
Twój PIT mo że rozliczy ć pracodawca 

 

• Pracownik, który uzyskał dochody tylko u jednego pł atnika, 
może skorzysta ć z pomocy pracodawcy w rozliczeniu PIT. 

• Oświadczenie PIT-12 nale ży zło żyć przed 10 stycznia. 

Pracownik, który chce unikn ąć samodzielnego rozliczania swoich rocznych 

dochodów, mo że skorzysta ć z pomocy pracodawcy. Powinien wtedy zło żyć 

przed 10 stycznia swojemu płatnikowi o świadczenie PIT-12. Dodatkowo z tego 

rozwi ązania mo że skorzysta ć tylko wtedy, gdy w 2016 r. uzyskał dochody tylko 

u jednego płatnika. Je śli zmieniał prac ę lub ł ączył zatrudnienie w kilku ró żnych 

miejscach, b ędzie musiał rozliczy ć się sam. 

W składanym o świadczeniu pracownik stwierdza, że przez cały rok uzyskiwał 

dochody u jednego płatnika i nie b ędzie korzystał z ulg podatkowych (np. na 

dzieci czy internetowej) oraz preferencyjnego rozli czenia swoich dochodów 

(np. przykład wspólnego opodatkowania mał żonków). 

Po zło żeniu tego o świadczenia płatnik oblicza roczny podatek za pracow nika 

na formularzu PIT-40 i przekazuje go do ko ńca lutego podatnikowi oraz 

urzędowi skarbowemu. 

Jeżeli pracownika rozliczył płatnik, ale pracownik osi ągnął równie ż przychody     

z odpłatnego zbycia nieruchomo ści i praw maj ątkowych, z kapitałów 

pieni ężnych, z działalno ści gospodarczej opodatkowanej jednolit ą stawk ą               

19 proc. lub przychody opodatkowane ryczałtem od pr zychodów 

ewidencjonowanych, wówczas musi on zło żyć odr ębne zeznania przeznaczone 

do rozliczenia tych przychodów. 

Złożenie oświadczenia PIT-12 i sporz ądzenie przez płatnika PIT-40 nie 

pozbawia jednak podatnika prawa do zło żenia zeznania PIT-36 lub PIT-37              

do ko ńca kwietnia - według ogólnie obowi ązujących zasad. Na przykład                  

w sytuacji, gdy pomimo zło żenia oświadczenia PIT-12, podatnik chce 

skorzysta ć z ulg lub rozliczy ć się wspólnie z mał żonkiem. 
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